

# 財協會訊

電話：(02) 2383-0657 / 2383-0659 傳真：(02) 2371-0547

地址：臺北市漢口街一段 82 號 8 樓 / E-mail：[fei.roc@msa.hinet.net](mailto:fei.roc@msa.hinet.net)

財訊 2015012

七月份月聚暨講座於卅一日圓滿舉辦，感謝會員踴躍參與，本月講座邀請到新加坡管理大學李光前商學院應用財務管理系客座教授 康榮寶博士主講「中國股災對其經濟的影響」。為嘉惠更多會員朋友，特節錄精采內容供參，以下為康教授就「大陸股市何去何從」分五大部份進行解析：

- 一、中國股市投機性高：股票基本功能不外乎投資、投機或避險，惟目前中國無法透過市場設計有效區隔功能，致易傾向投機。其次從股權結構來看，市場難以透過流通股份之收購，達到控制股權或取得董事席次目的，導致投資者著重短線價差或股利。
- 二、上證指數 5178 點之前後股市分析：在 5178 點前，中國政府在經濟緊縮壓力下，原規劃作多股市，與美股看齊，作為振興中國經濟的主要王牌，加上兩融(融資、融券)與場外配資成為本波行情的主要推升力道；在 5178 點後，作空者先放空指數期貨，散戶為主的市場會追漲殺跌，由場外融資五倍先斷頭，再一路追殺，致使投資者在空頭力量過大下縮手，最後只能依賴政府救市。
- 三、本波行情解析：中國股市在指數期貨、個股操作上的不對稱，在投機性環境，加上本波的融資比例過高的條件下，任何指數期貨的較大力量放空，就會造成類似本波行情之骨牌效應。
- 四、預測未來股市：未來一段時間，中國股市將是「現金為王」的時代。聰明的投資者應握足現金，場外觀望，參與股市狙擊手的狙擊活動。從政府已開始策劃公共工程建設的政府支出中，可知股市救市國家隊已準備休息，由公共工程國家隊接手。

康教授以時下經濟概況，提供在場佳賓金融投資方向與建議，透過舉證說明與實際案例分享，使與會者收獲豐碩。

財協七月份講座暨會員大會已於卅一日圓滿舉行，感謝會員及各界長期之支持與指教未來我們仍會持續舉辦月聚及講座，屆時歡迎會員們繼續踴躍支持與參與。此外為強化網路宣傳，提升社群互動機制，成立財協 facebook 粉絲團，網址：[www.facebook.com/FEI.ROC](http://www.facebook.com/FEI.ROC)。

恭頌

商祺

中華財務主持人協會 敬啟

